

வைப்புகள் – வாடிக்கையாளர்கள்

இலங்கை மத்திய வங்கியினால் வெளியிடப்பட்டுள்ள நிதிசார் நுகர்வோர் பாதுகாப்பு வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம், SDB வங்கியிடமிருந்து நீங்கள் பெற்றுக் கொள்ளக்கூடிய, உங்களுக்கு பொருத்தமான மற்றும் அவசியமான வங்கியியல் தீர்வுகள் மற்றும் சேவைகளை தெரிவு செய்து கொள்வதற்கு உங்களுக்கு உதவும் வகையில் பிரதான தரவு ஆவணங்கள் (KFDs) தொடரை நாம் தயாரிப்படுத்தியுள்ளோம். தனிப்பட்ட பாவனைக்கு பயன்படுத்தக்கூடிய கணக்குகளுடன் தொடர்புடைய விசேட பக்கங்கள் அடங்கலாக பல்வேறு இலங்கை ரூபாய் கணக்கு வகைகள் பற்றிய மேலோட்டமான அம்சங்கள் இந்த KFD இனால் வழங்கப்படுகின்றது. எவ்வாறாயினும், இந்த KFD இல் வழங்கப்பட்டுள்ள தகவல்கள், சட்ட மற்றும் ஒழுங்குபடுத்தல் மாற்றங்களின் பிரகாரமும், வங்கியின் கொள்கைகள் மற்றும் விதிமுறைகளில் ஏற்படுத்தப்படும் மாற்றங்களின் பிரகாரமும் மெருகேற்றம் செய்யப்பட வேண்டும் என்பதை தயவு செய்து கவனத்தில் கொள்ளவும். உங்களுக்கு மேலதிக தகவல்கள் தேவைப்பட்டால் எமது 24 மணி நேர அழைப்பு நிலைய இலக்கமான 011 5 411 411 உடன் தொடர்பு கொள்ளவும், அல்லது www.sdb.lk எனும் இணையத்தளத்தைப் பார்வையிடவும். உங்கள் கணக்குகள் பற்றி ஏதேனும் முறைப்பாடுகளை கொண்டிருந்தால், முறைப்பாட்டுடன் சருக்கமான எழுத்துமூல அறிக்கையை, முறைப்பாடுகள் தீர்க்கும் அதிகாரி, SDB வங்கி பிஎஸ்சி, எட்மன்டன் வீதி, கிருலப்பனை, கொழும்பு 6 எனும் முகவரிக்கு அனுப்பவும் அல்லது [+94(0) 11 5 411 411] எனும் தொலைபேசி இலக்கத்தினூடாக அல்லது [customer@adb.lk] எனும் மின்னஞ்சல் முகவரியினூடாக தொடர்பு கொள்ளவும், நாம் பொருத்தமான வகையில் பதிலளிப்போம்.

கணக்கின் விளக்கம் (தீர்வின் பெயர்)	வாடிக்கையாளர்களுக்கான அனுசூலங்கள்	கட்டணங்கள் மற்றும் இதர வங்கிக் கட்டண வகைகள்	கணக்கை ஆரம்பிப்பதற்கு பின்பற்றப்பட வேண்டிய விதிமுறைகள்	பிரதான நியதிகள் மற்றும் நிபந்தனைகள்
சேமிப்புகள்				
லக்தரு சேமிப்பு	* மீதிக்கேற்ப அன்பளிப்புகள் * உயர்ந்த வட்டி * வைத்தியசாலை அனுமதி காப்புறுதி	கணக்கொன்றை இரத்துச் செய்யும் போது ரூ. 500 அறவிடப்படும். * மேலதிக தகவல்களுக்கு கட்டணங்கள் மற்றும் கூலிகள் ஆவணத்தை இணையத்தளத்தில் பார்க்கவும்	* 18 வயதுக்குட்பட்ட சிறுவர்கள் * சிறுவரின் பிறப்புச் சான்றிதழ் * பாதுகாவலரின் தேசிய அடையாள அட்டை	* 18 வயது வரை மீளப்பெறல்கள் அனுமதிக்கப்படமாட்டாது * 18 வயதுக்கு மேற்பட்ட ஷபெற்றோர்/பாதுகாவலர்
SDB தாயாத	* உயர்ந்த வட்டி * உத்தரவாதமளிக்கப்பட்ட எதிர்கால பெறுமதி		* 18 வயதுக்குட்பட்ட சிறுவர்கள் * சிறுவரின் பிறப்புச் சான்றிதழ் * பாதுகாவலரின் தேசிய அடையாள அட்டை	* 18 வயது வரை மீளப்பெறல்கள் அனுமதிக்கப்படமாட்டாது * 18 வயதுக்கு மேற்பட்ட ஷபெற்றோர்/பாதுகாவலர்
உபஹார சேமிப்பு	* மேலதிக வட்டி வீதம்		* தே.அ.அட்டை அல்லது ஓய்வூதிய அட்டை	* 55 வயது மற்றும் அதற்கு மேற்பட்டவர்
Investment Saving	* நீண்ட காலப்பகுதிக்கு ஒப்பந்தத்துடனான சேமிப்பு		* தே.அ.அட்டை * முகவரி ஆதாரம்	* கண்டிப்பான மாதாந்த சேமிப்பு * முதிர்வு திகதி வரை மீளப் பெறுகைகள் இன்மை
வழமையான சேமிப்புகள்	* மீளப்பெறக்கூடிய நெகிழ்ச்சித்தன்மை * டெபிட் கார்ட் வசதி * உயர்ந்த வட்டி வீதம்		18 வயதுக்கு மேற்பட்ட அனைவருக்கும்	ஆரம்ப மீதி ரூ. 1,000/-
டொப் சேவர் ப்ளஸ்	* தினசரி வட்டி கணிப்பீடு * மீதி அடிப்படையில் வட்டி வீதம்		18 வயதுக்கு மேற்பட்ட அனைவருக்கும்	ஆகக்குறைந்த மீதி 5,000/-
ஜவய சேமிப்பு	* மீளப்பெறக்கூடிய நெகிழ்ச்சித்தன்மை * டெபிட் கார்ட் வசதி	* கணக்கொன்றை இரத்துச் செய்யும் போது ரூ. 500 அறவிடப்படும். * செயல்நிலையில்லா கணக்கை செயற்படுத்தல் கட்டணம் - ரூ. 500/- * மேலதிக தகவல்களுக்கு கட்டணங்கள் மற்றும் கூலிகள் ஆவணத்தை இணையத்தளத்தில் பார்க்கவும்.	18 வயதுக்கு மேற்பட்ட அனைவருக்கும்	ஆரம்ப மீதி ரூ. 1,000/-
உத்தமாவி சேமிப்பு	* மீளப்பெறக்கூடிய நெகிழ்ச்சித்தன்மை * டெபிட் கார்ட் வசதி		18 வயதுக்கு மேற்பட்ட பெண்கள்	பெண்களுக்கான சேமிப்புக் கணக்கு
உத்தமாவி பெண்கள் சேமிப்பு	* மீளப்பெறக்கூடிய நெகிழ்ச்சித்தன்மை * டெபிட் கார்ட் வசதி		18 வயதுக்கு மேற்பட்ட பெண்கள்	பெண்களுக்கான சேமிப்புக் கணக்கு
SDB ஆயோஜன சேமிப்பு	* எதிர்கால பெறுமதிக்காக சேமிப்பை கட்டியெழுப்பல் * 8% உயர்ந்த வட்டி * மாற்றியமைத்துக் கொள்ளத்தக்க முதலீட்டுத் திட்டம்		18 வயதுக்கு மேற்பட்ட தனிநபர்கள் * தே.அ.அட்டை	கண்டிப்பான மாதாந்த தவணை
SDB உத்தமாவி ஆயோஜன	* எதிர்கால பெறுமதிக்காக சேமிப்பை கட்டியெழுப்பல் * உயர்ந்த வட்டி * மாற்றியமைத்துக் கொள்ளத்தக்க முதலீட்டுத் திட்டம்		19 வயதுக்கு மேற்பட்ட தனிநபர் பெண்கள்	* கண்டிப்பான மாதாந்த சேமிப்பு * முதிர்வு திகதி வரை மீளப்பெறுகைகள் அனுமதிக்கப்படமாட்டாது
SDB ஆயோஜன தனிநபரல்லாத சேமிப்பு	* எதிர்கால பெறுமதிக்காக சேமிப்பை கட்டியெழுப்பல் * உயர்ந்த வட்டி * மாற்றியமைத்துக் கொள்ளத்தக்க முதலீட்டுத் திட்டம்		நிறுவனங்களுக்கு மாத்திரம் * வியாபார பதிவு	* கண்டிப்பான மாதாந்த சேமிப்பு * முதிர்வு திகதி வரை மீளப்பெறுகைகள் அனுமதிக்கப்படமாட்டாது
நிலையான வைப்பு				
வழமையான நிலையான வைப்பு – முதிர்வின போது	* போட்டிகரமான வட்டி வீதம் * நிலையான வைப்பின் மீது முற்பணம்		* தே.அ.அட்டை * முகவரி ஆதாரம்	* ஆகக்குறைந்த மீதி ரூ. 10,000/- * முதிர்வின் போது வட்டி
சாதாரண நிலையான வைப்பு – முதிர்வின் போது	* போட்டிகரமான வட்டி வீதம் * நிலையான வைப்புக்கு நிகராக முற்பணம் * மாதாந்த வட்டி		* தே.அ.அட்டை * முகவரி ஆதாரம்	* ஆகக்குறைந்த மீதி ரூ. 10,000/- * மாதாந்த வட்டி * ஆகக்குறைந்தது 1 வருட காலம்
சிறுவர் நிலையான வைப்பு	போட்டிகரமான வட்டி வீதம்		* 18 வயதுக்குட்பட்ட சிறுவர்கள் * சிறுவரின் பிறப்புச் சான்றிதழ் * பாதுகாவலரின் தே.அ.அட்டை	18 வயது வரை மீளப்பெறல்கள் அனுமதிக்கப்படமாட்டாது * பெற்றோர்/பாதுகாவலர் 18 வயதுக்கு மேற்பட்டவராக இருத்தல் * ஆகக்குறைந்த தொகை ரூ. 10,000
உபஹார நிலையான வைப்பு – முதிர்வின் போது	* போட்டிகரமான வட்டி வீதம் * நிலையான வைப்புக்கு நிகராக முற்பணம்		* தே.அ.அட்டை * முகவரி ஆதாரம்	* 55 வயதுக்கு மேற்பட்டவர் * ஆகக்குறைந்த வைப்பு ரூ. 10,000
உபஹார நிலையான வைப்பு மாதாந்த வட்டி	* போட்டிகரமான வட்டி வீதம் * நிலையான வைப்புக்கு நிகராக முற்பணம் * மாதாந்த வட்டி		* தே.அ.அட்டை * முகவரி ஆதாரம்	* 55 வயதுக்கு மேற்பட்டவர் * ஆகக்குறைந்தது 1 வருடம்